

Тема дня

Гарантия поддержки волгоградских вузов

Трех-стороннее соглашение

Документ подписали губернатор Николай Кириллович Максютя, председатель совета ректоров, член-корреспондент РАН Иван Александрович Новаков и председатель областного совета профсоюзов Вячеслав Владимирович Кобозев.

Итогом состоявшегося на днях совещания в обл администрации стало подписание трехстороннего Соглашения между администрацией области, советом ректоров волгоградских вузов и областным советом профсоюзов.

Документ подписали губернатор Николай Кириллович Максютя, председатель совета ректоров, член-корреспондент РАН Иван Александрович Новаков и председатель областного совета профсоюзов Вячеслав Владимирович Кобозев.

Несмотря на то, что документ такой подписывается не впервые, для вузов он всегда актуален. Ведь Соглашение является своего рода социальной гарантией. В частности, администрация области, согласно документу, должна выделять средства на выплату губернаторских именных стипендий за особые успехи в учебе, а также покрывать расходы на санаторно-курортное лечение нуждающихся студентов и компенсировать затраты на их питание во время отдыха на оздоровительных базах.

А Совет ректоров волгоградских вузов и областной Совет профсоюзов обязуются уделять особое внимание вопросам оздоровления работников высших учебных заведений, аспирантов, студентов, их детей и, кроме того – способствовать установлению льготных тарифов на оплату коммунальных услуг общежитиям вузов.

Но и это не все. В Соглашении оговорено квотирование рабочих мест на ряде предприятий для студенчества. Это поможет решить проблему сезонной занятости студентов и трудоустройства выпускников вузов. Отдельной «строкой» выделено в документе и оказание материальной помощи студентам-сиротам.

Позитивную оценку подписанному документу дал председатель совета ректоров И.А. Новаков. В частности, он отметил предусмотренную Соглашением финансовую поддержку вузов, назвав ее весьма существенной.

В свою очередь председатель облсовпрофа В.В. Кобозев отметил, что в 2004/2005 годах стороны четко выполняли взятые на себя обязательства. За этот период на мероприятия, предусмотренные Соглашением, из областного бюджета было направлено более 35 миллионов рублей.

А губернатор области подчеркнул, что такое Соглашение подписывается уже в шестой раз. «Это стало доброй традицией социального партнерства в сфере развития системы высшего образования в регионе, защиты прав и гарантий профессорско-преподавательского состава и студентов вузов», – сказал Н. К. Максютя.

На совещании также обсуждались проблемы, связанные с реорганизацией высших учебных заведений нашей области. Но эта тема для отдельного разговора. К ней мы вернемся в одном из ближайших номеров «Политехника».

"Студенческая весна"

Нас заметили и оценили



В четверг, 13 апреля, состоялось подведение итогов городского фестиваля «Студенческая весна на Волге».

Фестиваль проводится одиннадцатый год подряд. Вот и на этот раз участники соревновались в двух группах, а отборочные туры конкурса проходили в 8 районах и 7 вузах города. Студенты продемонстрировали свои таланты по следующим номинациям: музыка (эстрадный вокал, народный вокал, музыкальные группы, инструментальная музыка), хореография (эстрадный танец, народный танец, бальный танец, фристайл, брейк), оригинальный жанр (пантомима, цирк, пародийный жанр) и журналистика (студенческая газета, радиoproграммы о студенчестве, видеoproграммы о студенчестве, журналистская работа).

Нас, естественно, больше всех интересовала последняя номинация. Но все по порядку.

Заключительным аккордом «Студенческой весны» стал гала-концерт, который открылся гимном фестиваля в исполнении его участников. И сразу же эстафету «на правах хозяев» этого вечера подхватил ансамбль народной песни и пляски ВГСХА «Золотой колос». Надо сказать, что довольно много было представителей именно народного творчества. И не только русского.

Собравшиеся в этот день услышали народные песни: казахскую и китайскую, стали свидетелями зажигательных кавказских танцев. Но, пожалуй, самыми популярными жанрами у исполнителей были эстрадные вокальные и танцевальные номера.

Ну, а главной интригой мероприятия было, конечно же, объявление победителей и лауреатов конкурса. Причем, первыми стали называть победителей в номинации «Журналистика». Мы, понятно, волновались, ведь от нашего университета было выдвинуто 4 многотиражные газеты (а всего на конкурс было заявлено 12 печатных изданий). И вот он – успех! Все четыре газеты удостоились признания. Ценными призами и грамотами награждены газета университета «Политехник», а также факультетская газета «Металлист» (ФТКМ). Еще два факультетских издания – «В свете фар» (ФАТ) и «Шестой этаж» (МСФ) получили дипломы за участие в городском открытом смотре-конкурсе «Студенческая весна на Волге».

С чем от всей души поздравляем и тех, кто пишет, и тех, кто читает!

А победители городского конкурса смогут принять участие в областной «Студенческой весне», а затем попасть и на российскую «Студенческую весну», которая будет проходить с 15 по 20 мая в Волгограде.

Наталья МИХАЙЛОВА.

Фото автора.

Акция**Поработали на славу!**

Акцию по наведению порядка и чистоты студенты политеха закончили досрочно



Апрель традиционно становится месяцем по наведению порядка и чистоты на улицах Волгограда. Город готовится к майским праздникам. Объявляются субботники, санитарные часы, когда трудоустроенная часть населения с метлами и лопатами занимается благоустройством территорий, закрепленных за своими предприятиями. Как известно, есть такие территории и у ВолгГТУ. Но они уже вовсю сверкают чистой - студенты нашего университета хорошо поработали там, причем выполнили все раньше срока.

Как рассказал нам помощник проректора по АХЧ Петр Федорович Сукачев, приезжавшая с проверкой комиссия администрации города осталась очень довольна работой политеховцев. Были осмотрены территории на набережной (рядом с музеем-панорамой «Сталинградская битва»), около главного корпуса университета, другие площадки. И везде - порядок и чистота. Так что проверяющие не только устно объявили благодарность, но и попросили назвать кандидатуры для поощрения горадминистрацией.

Ректор нашего университета **Иван Александрович Новаков** также положительно оценил результаты проведенного мероприятия. И отдал распоряжение подготовить список студентов, наиболее ударно поработавших, для поощрения. А надо сказать, что благоустройством территорий занимались всего 350 студентов. Они убирали группами по 1-1,5 часа (либо до, либо после занятий).

А вот как оценивают работу своих студентов представители деканатов, ответственные за проведение «акции чистоты и порядка».

Юрий Яковлевич Комаров, декан автотранспортного факультета:

- Оцениваю работу наших студентов только положительно. Они убрали все закрепленные за нашим факультетом участки (вокруг лабораторного корпуса, участок набережной). По организационным моментам иногда возникали заминки - в основном из-за того, что некоторым группам на запланированное время уборки ставили консультации. Но все это решалось.

Сергей Валерьевич Ганзин, заместитель декана автотранспортного факультета:

- Наши ребята проявляли инициативу: не только убирали мусор с территорий, но и сами загружали его в машину. Вообще, ребятами выполнен очень большой объем работы. Я хотел бы отметить работу группы АТ-112, очень активные ребята. Вот только рядом со зданием нашего факультета территория стройки. Естественно, что там много хлама, и это сильно контрастирует с чистотой около корпуса.

В общем, наши ребята потрудились на славу. И это заметно уже на подходе к политеху - пройдя через дорогу от педуниверситета, попадаешь в убранный сквер. Радует глаз и площадка перед центральным входом в университет. Разве что для завершенности этого

пейзажа не хватает зеленого газона и клумб с красивыми цветами.

Наталья ТОЛМАЧЕВА.

Фото автора.

Призвание**Кто же лучший профорг...**

14 апреля в нашем университете пройдет конкурс «Лучший профорг ВолгГТУ». Как рассказал нам один из его организаторов, председатель профбюро АТФ Сергей Беляков, такой конкурс у нас проводится впервые. Обычно какие-либо состязания проходили или только среди девушек, или только среди парней. На звание же лучшего профорга могут претендовать и те и другие.

В конкурсе принимают участие профорги групп 1-5 курсов, всего 8 человек.

Чтобы стать лучшим, необходимо выдержать 4 испытания.

В первом участники должны представить рассказ о своей профсоюзной работе, а в этом им помогают группы поддержки.

Далее конкурсантов ждет блиц-опрос на знание информации о целях и задачах профсоюза, профсоюзной организации ВолгГТУ и её деятельности.

В одном из туров конкурсантам предложат решить проблему-ситуацию, с которой профорг сталкивается при исполнении своих обязанностей.

А в домашнем задании необходимо будет представить рекламный ролик профсоюза.

Но это лишь небольшая часть того, что будет происходить на этом конкурсе. Всех тайн организаторы раскрывать нам не стали, но пообещали, что без сюрпризов не обойдется. Одно можем сказать точно (со слов организаторов, конечно): награждение победителей пройдет 24 апреля в ночном клубе Ибиса».

Итак, напоминаем: конкурс «Лучший профорг ВолгГТУ» будет проходить 14 апреля в актовом зале главного корпуса университета. Начало в 13.30.

В общем, приходите, болейте за конкурсантов и встречайте громкими аплодисментами победителей!

Наталья ТОЛМАЧЕВА.

Из Положения о проведении конкурса на звание «Лучший профгруппорг Волгоградского государственного технического университета»

1. Цели и задачи.**Цель:**

способствовать информированию студентов о работе профсоюзной организации Волгоградского государственного технического университета.

Задачи:

- 1) привлекать профгруппоргов к активному участию в общественной жизни факультета и университета и вовлекать студентов в эту деятельность,
- 2) выявлять и развивать творческие качества личности студента.

2. Условия проведения конкурса.

Для подготовки и проведения конкурса создаётся оргкомитет в составе:

1. Беляков С.И.
2. Фёдорова Е.А.
3. Дмитренко В.Ю.

В конкурсе принимают участие профорги групп 1-5 курсов. Для участия в конкурсе председатель профбюро факультета должен выбрать двух кандидатов и подать заявку в оргкомитет.

Представители групп также могут принимать участие в конкурсе в качестве группы поддержки профгруппоргов.

Проверь себя**А как у тебя с активностью?**

Отметь: А - да, Б - нет.

1. Хорошо ли ты себя чувствуешь в атмосфере соревнования? (А или Б).
2. Достаточно ли бывает у тебя энергии, чтобы преодолеть встречающиеся на пути трудности? (А или Б).
3. Считаешь ли ты, что мы можем радоваться, что живем в такое активное время? (А или Б).
4. Ты родился(лась) под одним из названных знаков зодиака: Овен, Лев, Стрелец? (А или Б).
5. Легко ли ты переносишь отказ, даже если знаешь, что твою просьбу выполнить невозможно? (А или Б).
6. Разговорчив(а) ли ты? (А или Б).
7. Живешь ли ты по принципу, что каждая дорога ведет к цели? (А или Б).
8. Любишь ли ты действия, требующие быстроты? (А или Б).

Если набрано преимущественно «А», то:

Ты активен(а), даже чересчур, и не представляешь, что можно говорить о чем-то «просто так». Ты не любишь разговоров «за жизнь». Именно поэтому многие считают тебя человеком, не способным к дружескому общению. Люди не любят быть только полезными, они хотят быть ещё и любимыми.

Если набрано преимущественно «Б», то:

Ты не так энергичен(чна), как хотелось бы. Быстро устаешь, неохотно берёшь на себя ответственность, слишком осторожна, когда надо принять решение. Твоя энергия зависит от твоих фантазий и страха.

Смешанный тип «А» и «Б»:

Ты отличаешься весёлым характером, живешь в согласии с людьми. Ты энергичен(а) и деятелен(льна). Не очень хорошо переносишь зависимость от других людей. Ты превосходишь своих друзей энергичностью и быстротой принятия решений, умеешь брать на себя ответственность. Тебя любят за весёлый нрав и активность.

Когда душа поет



19 апреля в 13.30 в актовом зале ВолгГТУ состоится творческая встреча с поэтом-любителем Александром Леонтьевичем Плотниковым (доктором технических наук, профессором кафедры АПП).

В программе концерта: выступление народного хора ветеранов «Криницы» «Когда душа поет» (песни на слова А.Л. Плотникова). Художественный руководитель хора В.П. Андриященко.

Приглашаются ветераны университета, сотрудники, профессорско-преподавательский состав и студенты. Вход свободный.

От редакции: В нашем редакционном портфеле также есть стихи этого автора. Мы благодарны Александру Леонтьевичу за сотрудничество. И сегодня предлагаем одно из неопубликованных его стихотворений.

* * *

Пожалею, позову, заплачу
Коль судьба откажет мне в любви.
Жизнь свою как стих переиначу,
Только ты меня лишь позови.

Позови, любовь моя большая,
Будет легче нам с тобой вдвоём.
И тогда от края и до края,
Обнявшись, по жизни мы пройдем.

Позови негромким, нежным словом
Тихо к сердцу приложи ладонь
И оно тогда растает снова
И в душе опять зажжёт огонь.

Знаешь ведь как сердцу одиноко
Проживать те пасмурные дни.
Приходи, любовь моя далёкая,
Приходи и тучи разгони...

Знаю я, ты есть на белом свете
И пусть скептик ухмыльнётся вновь.
Мне она огнём великим светит.
Приходи ко мне, моя любовь!

А. ПЛОТНИКОВ.

Ну и дела!

Почем нынче курсовик?



Во времена СССР к некоторым двоечникам прикрепляли комсомольца-отличника, который должен был "вытянуть" несчастного неуча из пучины незнания. Времена изменились. Россия изо всех сил пытается стать капиталистической державой. Молодежь идет в ногу со временем. И теперь подобную помощь принято оплачивать.

Многие студенты ВолгГТУ обращаются за помощью в разные фирмы или к старшекурсникам, которые выполняют как типовые расчеты, так и курсовые работы на заказ.

Катя, МСФ:

«Я периодически заказываю задачи по высшей математике, чтобы сдать их вовремя. Но потом я самостоятельно разбираю их, и на экзамене у меня проблем не возникает».

Но есть студенты, которые, заказав работу, даже не пытаются вникнуть в суть решения. В лучшем случае они помнят название темы. Естественно, что успехи на сессии их не ждут. Хотя иногда преподаватели за старательность ставят им тройку.

А у вас есть лицензия на продажу курсовиков?

Добрых душ, всегда готовых «помочь» тебе справиться с «домашками» и написать курсовую, – пруд пруди. На каждой второй информационной доске и просто на стенах ВолгГТУ висят объявления, предлагающие сэкономить свое время и за небольшие деньги получить готовую работу. Причем некоторые даже пишут свои точные координаты: одни оставляют номера телефонов, другие приглашают в свои комнаты в общежитиях, нисколько не боясь санкций со стороны руководства университета.

Интересно, что найти свое место в этом бизнесе могут не только студенты-одиночки, но и целые фирмы. Мы обратились в одну из таких контор. Там нам предложили стандартный пакет услуг: задачи, контрольные работы, компьютерные программы, переводы, рефераты, курсовые, дипломы и пр. Цены оказались приемлемыми. Но бесспорным преимуществом одиночных «хелперов» является то, что, учась в ВолгГТУ, они знают конкретные требования преподавателей. Однако, обращаясь в фирму, ты получаешь гарантии. Секретарь «корпорации», в которую мы обратились, даже готов был показать нам лицензию. Неужели за последний год этот бизнес настолько развился в России, что стал легальным?

Ударим контролем по «беззнанию», или преподы тоже не лыком шиты

Мне кажется, что наш университет – один из ведущих вузов России не имеет права вручать дипломы людям, не обладающим достаточным уровнем подготовки. Человек, который не решал задачи и не писал курсовые самостоятельно, не сможет занимать должность, для которой необходимо высшее образование.

Однако бороться с «плагиатом» в учебе непросто.

Главная сложность в том, что нельзя доказать виновность тех, кто заказывает работы, и тех, кто их выполняет. И даже указанный на объявлении номер телефона или комнаты в общежитии не дает возможности обвинить человека: он может сказать, что все это – шутка друзей, или происки врагов. И он ничего об этом не знает.

Решить эту проблему с помощью ужесточения мер контроля вряд ли возможно. Ситуация изменится только тогда, когда студенты осознают, что хорошую работу находят не с помощью «корочки» о высшем образовании, а благодаря реальным знаниям и профессиональным навыкам.

Ксения КАМИНСКАЯ.

Соцопрос**Где и Как?**

Весна уже в самом разгаре, и не успеешь оглянуться, как наступит лето, а вместе с ним и самые продолжительные каникулы. Так что пора задуматься, где и как их провести. Чем же будут заниматься этим летом студенты ВолгГТУ, и решил выяснить наш внештатный корреспондент.

Несмотря на всю кажущуюся простоту вопроса, он является достаточно щекотливым. Поэтому давайте на основании опроса студентов, проведенного интервьюерами психолого-социологической службы университета в марте 2006г., представим мини-рейтинг «Где и как?» по вариантам проведения летних каникул.

Первое место получил вариант «**Чёрное море**», конечно, как наиболее популярный, модный вид летнего отдыха. 29,84% опрошенных студентов собираются окунуть свои тела в его ласковые воды.

Второе место, с небольшим отставанием, занял вариант «**Работа в городе**». Этим собираются заняться 29,66% опрошенных.

Третье место досталось варианту «**Отдых в городе**». Ему планируют посвятить себя 19,35% респондентов (главное – это то, что отдых).

Четвёртое место занял вариант «**Отдых на даче**». Он привлекает 16,09% опрошенных студентов (тут и отдых тебе, и комары).

Пятое место – «**Турпоездка за рубеж**». Она привлекает 7,96% опрошенных.

Шестое место – «**Отдых в спортлагере ВолгГТУ**»; этим собрались заняться 7,75% наших студентов.

Седьмое место – «**Отдых на турбазе Волгоградской области**», который интересен для 7,41% респондентов.

На восьмом месте оказалась «**Поездка к родственникам**». Порадовать их своим посещением намерены 5,97% опрошенных.

Девятое место – «**Турпоездка по стране**». Ее предпочитают 5,06%.

Десятое место – «**Работа вожатым в детском лагере на Черном море**», куда собираются отправиться 3,98%.

Одиннадцатое место – «**Работа вожатым в детском лагере Волгоградской области**» – здесь желающих поменьше – 3,62%.

Двенадцатое место – «**Работа за рубежом**» – 3,43%.

Тринадцатое место - «Работа в стройотряде» - 1,99% (напоминаем, не забудь про отдых).

Четырнадцатое место - «Работа, связанная с обслуживанием отдыхающих на Чёрном море» - 1,63% (а это значит - ночной отдых и работа).

Пятнадцатое место - «Обучение» - 1,45% (знание - это сила, только в меру).

И на шестнадцатом месте - «Спорт» - 0,54%.

Как бы вы не собирались провести каникулы, помните, что лето - это время, которое необходимо тратить с пользой! Я не говорю, что надо только работать или только учиться, или только отдыхать. Необходимо сочетание всего! Только от вас зависит, насколько полноценно вы проведёте лето!

По материалам психолого-социологической службы
Александр ЧЕХМЕЙСТЕР.

Острый вопрос**Быть бакалавром хорошо, а магистром лучше**

К концу четвертого курса у всех студентов нашего университета возникает вопрос: стоит ли продолжать учиться? Диплом бакалавра, который выдается после сдачи соответствующей работы, является свидетельством о высшем образовании. Поэтому учиться на пятом курсе якобы совсем не обязательно.

Общее решение вопроса о продолжении образования формируется из совокупности решений малых, как то: твое мнение, мнение родителей, мнение преподавателей и, наверное, во многом решающее мнение работодателя. Для начала определимся, что же все-таки дает нам обучение на пятом курсе. Первые четыре года ты в основном имеешь дело с теорией. Все это время студента знакомят с общепринятыми правилами и нормами в том или ином вопросе. Грубо говоря, ты занимаешься теоретическим обоснованием предстоящей практики. А вот знания пятикурсника носят уже более практический характер. На пятом курсе студент занимается научными исследованиями, так называемой производственной практикой, и изучает ряд дисциплин, которые должны помочь ему при трудоустройстве. Обучение на пятом курсе делится на два направления: инженерное и магистратура.

В магистранты идут те юноши и девушки, которые совершенно точно решили связать свою жизнь с наукой. Чтобы получить степень магистра, нужно окончить бакалавриат (4 года) и в самой магистратуре проучиться еще 2 года. Выпускники пишут квалификационную работу, которая приравнивается по статусу к мини-кандидатской. В арсенале нужно иметь ряд научных публикаций, участвовать в студенческих научных конференциях. Инженер – это человек, который занимается наукой, но только «приближает» ее к повседневному быту. Это можно назвать наукой практической. Инженеры тоже пишут выпускную работу – диплом.

Пять и не курсом меньше

Мнения родителей на проблему пятого курса особым разнообразием не отличаются. Независимо от специальности, на которой имеет честь обучаться их чадо, мамы и папы, бабушки и дедушки в один голос твердят, что не даром умные люди поставили этот курс. Значит просто жизненно необходимо пройти все стадии обучения, включая, конечно, практику, государственные экзамены, написание диплома и его защиту. И только лишь после того, как юное несмышленное дитя познает все тяготы студенческой жизни, его можно считать настоящим человеком и ценным работником! При этом они совершенно не задумываются над тем, что студенту, уже пару лет, работающему не по специальности, совершенно не пригодится какое-нибудь конструирование автоматической скороварки. Правда, встречаются такие родители, которые предоставляют право выбора своему ребенку. Но это редкое исключение из правил случается главным образом, когда родители сами не знают, что такое «бакалавр» и «магистрант».

Вас научат и переучат

Я обзвонила несколько фирм, чтобы узнать, является ли диплом бакалавра достаточным для

приема на работу с требованием высшего образования. Вывод таков: все зависит от специальности, по которой ты собираешься работать, а также от должности, которую ты желаешь занять. Например, если ты хочешь быть менеджером в какой-нибудь организации, твой диплом будет не столь необходим, как если бы ты собрался стать специалистом по внешнеэкономическим связям. А в приватной беседе с сотрудником банка я узнала, что диплом вообще не имеет принципиального значения. «Даже если ты будешь отличником, все равно, в процессе работы возникают тысячи вопросов, ответы на которые в университете не дают. Грубо говоря, неважно, сколько лет ты промучился в вузе, всего все равно не узнаешь!».

Мнения

А вот что думают по этому поводу сами студенты:

Владимир, АТФ, 5 курс:

- С дипломом инженера у меня больше шансов получить работу, поэтому я и поступил на 5-й курс. Мои родители при наборе новых сотрудников обращают особое внимание на диплом. Степень бакалавра они не считают высшим образованием.

Анна, ФЭВТ, выпускница:

- Я закончила только 4 курса университета. Но несмотря на это, нашла хорошую престижную работу в одном из банков. Не важно, сколько лет ты отсидел за партой, главное - получить работу. Если ты умный человек, и тебе просто не хватает теоретических знаний, можно пройти курсы повышения квалификации без отрыва от работы.

Евгений, ФАТ, 5 курс:

- Есть такая традиция в российском образовании: учиться в вузе 5 лет. Можно больше. Я пошел на последний курс именно из-за этого. Но сейчас понимаю, что за последний год я не узнал ничего нового и полезного.

Настя, ХТФ, 4 курс:

- Не пойду на пятый. Это лишняя трата времени и денег. У меня такая специальность, что диплом пятого курса не дает мне абсолютно ничего. Я уверена, что он мне не пригодится. Моя работа практически полностью основана на практике, которой я занимаюсь в свободное от учебы время.

Светлана, ФТКМ, 5 курс:

- Я не жалею, что пошла учиться дальше. Все-таки пятый курс дает возможность систематизировать знания, полученные за предыдущие годы.

Денис, выпускник ФТКМ:

- Я вообще считаю, что четыре года - это очень мало для того, чтобы стать специалистом в той или иной области. Нельзя получить исчерпывающие знания за столь короткий срок. Поэтому учиться надо как можно больше, даже после окончания университета.

Материальная сторона вопроса

Не возможно не обратить внимание на такую немаловажную проблему, как плата за обучение. Оказывается, для магистров и инженеров существует совершенно четкая платежная и, в некотором роде, конкурсная система. Приоритеты отдаются тем, кто в течение предыдущих лет учился очень хорошо. Говоря простым языком: бесплатно обучаются те, кто умнее всех, студенты, которые учились чуть хуже, вносят часть суммы. А полностью оплачивают обучение только самые нерадивые учащиеся. Поэтому о проблеме пятого курса стоит задуматься заранее.

Вывод. Успех в жизни не зависит от того, сколько лет ты обучаешься в университете. Главное, определить для себя, когда начальных знаний уже достаточно для следующего шага. Этот момент может наступить и после четвертого курса, и после пятого, и даже гораздо позже. Решать тебе.

Наталья ЕГОВКИНА.

Не учебой единой

Самые веселые и находчивые - машфаковцы



Юмор и хорошее настроение пришли в наш университет 4 апреля. В актовом зале состоялась долгожданная игра КВН. И не просто игра, а битва за выход в финал университетской лиги. Перед многочисленными зрителями выступили веселые и находчивые команды факультетов ФЭВТ, ФТКМ и МСФ. И надо сказать, игра удалась на славу!

Из программы был исключен конкурс "Разминка", и поэтому победитель определялся по результатам визитки «А снег идет...», СТЭМа «Падал прошлогодний снег» и музыкального конкурса «У природы нет плохой погоды». На страницах нашей газеты мы представляем вам фотоотчет о выступлении сборной команды МСФ – победителя этой игры.

Конкурс «Визитка»

Кроме уже названных, в «Визитке» также были представлены миниатюра «Веселый стульчик», «Уличные зарисовки» и другие.

Конкурс «СТЭМ»

Темой СТЭМа команды МСФ стали прошедшие зимние Олимпийские игры в Турине. Зрители могли увидеть, как за кулисами КВНщики соревнуются в прыжках с трамплина, хоккее, кёрлинге, биатлоне, конькобежном спорте, бобслее.

Многочисленные болельщики стали свидетелями выступлений сборной МСФ по кёрлингу.

Уверенны и неподражаемы были наши бобслеисты на трассе.

А марш олимпийцев был исполнен машфаковцами торжественно и победно.

Музыкальный конкурс

Машиностроительный факультет удивил всех своей качественной «живой» музыкой и оригинальными идеями, воплощенными на сцене.

Многих зрителей в зале покорила наш гусар своей веселой и зажигательной песней.

И вот она, победа!

Команда МСФ одержала долгожданную и заслуженную победу и вышла в финал, который состоится уже совсем скоро. Достойной победе – достойное празднование! Присутствовавшие гости на этом празднике разделили с нами вкус успеха и приняли активное участие в торжественном марше под знаменами машиностроительного факультета.

В заключение хотим поблагодарить наших соперников за хорошую игру, жюри за объективное судейство, а также наших болельщиков, особенно декана машиностроительного факультета Василия Григорьевича Карабана, за ощутимую поддержку! До встречи в финальной игре.

Андрей АСТАПЕНКО,

Андрей КОСЕНКОВ

и Александр БЕЛОВ.

Фото авторов.

Досуг

Кастинг «VG MODELS»



Модельное агентство «VG MODELS» проводит кастинг на участие в финале ежегодного конкурса красоты «МИСС ВУЗ 2006». А сам конкурс состоится 18 мая.

Как рассказали нам в студклубе, отбор будет серьезный. На кастинг приедет представитель модельного агентства Юлия Грицук и специалист по хореографии. В критерии отбора будут входить и внешние параметры претенденток, и умение двигаться и говорить. Только лишь одна девушка удостоится чести представлять наш университет в финальном конкурсе. Всего же участие примут 10 вузов города.

По секрету добавим, что во время подготовки к финалу с конкурсантками будут заниматься профессиональные хореографы, фотографы, визажисты и все те, без кого нельзя представить модельный бизнес.

А теперь, умницы и красавицы, внимание: кастинг будет проводиться 17 апреля в 15.00 в к. 103 (студклуб).

P.S.: О том, как прошел отбор, и кто будет представлять наш университет в финале, мы расскажем в одном из ближайших номеров.

*Исповедь***Я - мать-одиночка**

Несколько лет назад вся наша огромная страна с умилением рыдала вместе со скромной белошвейкой Марией Лопэс над ее трогательными горестями и радостями. Мексиканские страсти прижились на плодотворной российской почве, и если раньше словосочетание «мать-одиночка» носило, как правило, оттенок презрения и неприятия, то теперь - сочувствия (по отношению к женщине) и осуждения (по отношению к мужчине). Если раньше общественность не одобряла ситуацию, когда ребенка воспитывает только мать, то в последнее время это стало обычным явлением. Достаточно вспомнить Мадонну, Сару Бернард, Джуди Фостер и других. Но это заокеанские знаменитости с миллионными гонорарами, а как насчет «нашей» среднестатистической девчонки?

Непридуманная история

Кто бы знал, как трудно быть правильной. Как сильно иногда хочется отпустить «тормоза» и гулять по полной программе.

Пойти с друзьями в клуб, предварительно напившись терпкого вина, и танцевать там до утра. Плюнуть на все правила и запреты. Пусть «они» думают, о том, что будет дальше. Но я не могу себе этого позволить... Я - будущая мама.

«Русская красавица, блондинка, коса до пояса, тихая застенчивая девушка», - обо мне так никогда не говорили. «Оторва» - за мое поведение или «болезненная девочка» - за мертвенную бледность кожи - вот это ближе к теме. Я родилась и выросла в обычной семье, где кроме меня были еще мама, папа и две старших сестры. Именно они - «краса и гордость» рода, я же всю жизнь была «малОй». Относились ко мне соответственно: все учили меня правильно себя вести и жить. Никто никогда не мог подумать, что один из «завидных женихов» города клюнет на меня. А я-то, наивная, считала, что Паша и есть мужчина моей мечты.

Главным его достоинством была вежливость. В это понятие входил весь джентльменский набор: благообразие облика, умение при выходе из автобуса подавать даме руку, а при выходе из помещения - пальто, дарить цветы и посвящать стихи.

Три месяца я летала. Меня мало интересовала школа и семья. Паша стал центром моего мира. Казалось, мы просто созданы друг для друга. К несчастью, мой «настоящий мужчина» оказался типом, мягко говоря, непорядочным. Услышав, что я беременна, он заявил, что к отцовству пока, к сожалению(!), не готов, что по-прежнему меня любит, но злая судьба нас, увы, разлучает. В общем, живи, родная, как хочешь.

Да, я беременна, но, кажется, я уже ненавижу этого ребенка... Именно из-за него моя жизнь катится в тартарары. Все бы отдала, лишь бы его никогда не было.

Превратности судьбы

Мысль об аборте всплыла сама собой, но почему-то не сразу. Как же я раньше не подумала – вот она панацея ото всех бед. Паша вернется ко мне, родители ничего не узнают, а я все прощу и забуду!

Когда врач сказал, что у меня есть всего два выхода: рожать сейчас или делать аборт (но тогда в будущем о детях не может быть и речи) стало как-то тяжело и грустно. Я сразу представила нудные нотации родителей, длинные больничные коридоры и пропитавшиеся чужими неудачами палаты...

Папа на удивление спокойно воспринял эту новость. Мама, конечно, плакала, кричала, спрашивала, о чем я думала, но потом успокоилась и твердо сказала: «Рожать!» Наверное, она не совсем забыла, какая теплая весна на улице, когда тебе 17 лет...

Сейчас я на восьмом месяце беременности, врачи хмурятся и не ничего не говорят. Но я все выдержу, я знаю: скоро у меня родится дочка. Я решила назвать ее Светой. Кто бы мог подумать, что так приятно заботиться о ком-то, беречь и защищать. Она будет только моим ребенком. Я сильная, я смогу стать для нее тем, кем не смог стать для меня Паша. Маленький человечек у меня под сердцем как луч солнца согревает меня. Я знаю: у меня все будет хорошо...

Злая судьба или сознательный выбор?

«Хочу родить (себе) ребенка». Слово «себе» не всегда произносится, но всегда подразумевается. И провоцирует упреки типа: «Ребенок – не игрушка, это, что ни говори, обуза, причем на всю жизнь, его рожают не для себя, а для него самого» и т.п. Некоторые к этому прибавляют еще и такие доводы: «Неправильно рожать ребенка, заведомо зная, что у него не будет отца. Ребенку нужна полноценная семья» и т.п. Что ж, возразить на это нечего: и то, и другое верно. Но вот вопрос: а если женщины рожают не себе? Кому же тогда? И будет ли счастлив ребенок, которого мама родила «не для себя»? Ну, а насчет полноценной семьи ... Кто может гарантировать ребенку эту самую «полноценность» хотя бы на несколько лет вперед?!

В своих рассуждениях я, конечно, исхожу из того, что женщина, сознательно решившаяся на такой шаг, понимает и все сложности, с которыми ей неминуемо придется столкнуться. Начнем с самого незначительного – косых взглядов и «понимающих» ухмылок. И это лишь вершина айсберга... Но когда ребенок, наконец, сделает первый шаг и впервые скажет «мама», никто не испытает такого волнения, как ОНА.

Анна ВАСИЛЬЕВА.

Призыв**"Милый Сережа!"**

Идет весенний призыв. Одни юноши по доброй воле отправляются служить в Вооруженные Силы (правда, их меньшинство). А другие (и таких, увы, большинство) предпринимают всякие ухищрения, лишь бы только остаться от армии в стороне. Вот ими-то больше всего и занимаются ответственные за призыв в армию службы. И тоже порой прибегают к некоторым ухищрениям.

Эта история была опубликована в газете Энергетического института города Читы. Причем, как раз накануне Дня защитников Отечества.

«Милый Сережа! Как славно, что ты есть на свете. Узнав о тебе, я каждый день, словно в первый раз, с нетерпением жду свидания. Слава богу, ты уже взрослый, и мы с тобой можем позволить себе более тесные встречи, не опасаясь родителей или закона – в 18 лет это можно. Дорогой, ты не пугайся, я хочу тебе кое в чем признаться. Так получилось, что у меня были до тебя тесные встречи со всеми твоими друзьями, но ты простишь меня, милый, правда? Ведь все-таки мой выбор остановился на тебе. Наверное, это потому, что ты не такой, как все, ты единственный, кто еще не знал меня близко. Сереженька, я хочу сделать твои годы молодости незабываемыми. Может быть, это во мне звучит весна? Как знать, это действительно похоже на призыв весны. Сережа! В этот праздничный день я прошу тебя об одном – зайти ко мне в гости, ведь это бывает так редко. Но во мне теплится надежда, что с этого визита наши встречи станут постоянными.

Искренне твой, районный военкомат».

Спортарена

Так держать!



В середине февраля в Сельскохозяйственной академии проходили ежегодные соревнования по волейболу на кубок Козловской. Команда ВолгГТУ заняла II место.

На отборочных играх наша команда проиграла Медицинскому университету одно очко, но, победив команду колледжа «Газ-нефть», мы вышли в полуфинал. А здесь, проиграв Педагогическому университету два очка, наша команда претендовала на одно из первых трех мест. Основное время игры с Физкультурной академией закончилось вничью, и был назначен овертайм, в котором наша команда победила с преимуществом в одно очко.

В связи с тем, что Педагогический университет проиграл 15 очков Физкультурной академии (по разности выигрыш-проигрыш), мы вышли на второе место, выиграв у лидера соревнований – Физкультурной академии.

Ребята на площадке вели себя достойно, проявив характер, они добились успехов. Так держать!

С.А. БАРАШКОВ,

старший преподаватель кафедры физ. воспитания,
тренер команды по волейболу.

Конкурсы**Внимание: на старт...**

Ректорат, студенческий клуб, студенческий совет и профком студентов ВолгГТУ объявляют конкурс стенных и многотиражных газет факультетов ВолгГТУ.

Смотр-конкурс проводится 10 мая 2006 года.

Условия конкурса

В конкурсе принимают участие редколлегии факультетских многотиражных и стенных газет дневных факультетов ВолгГТУ.

Заявки подавать в редакцию газеты «Политехник» – **до 15 часов 3 мая 2006 года.**

Вместе с заявками подаются три последних номера факультетской многотиражной газеты (каждый в 3-х экземплярах). Выбор тематики стенных и многотиражных газет свободный. Все газеты должны быть снабжены выходными данными.

Подведение итогов конкурса проводится по двум номинациям:

- стенная газета;
- многотиражная газета.

При этом подведение итогов конкурса осуществляется жюри на основании оценочных листов. Каждый критерий оценивается по пятибалльной системе.

По итогам конкурса победителями считаются 3 факультета, набравшие наибольшее количество баллов. Кроме того, жюри награждает дипломами лучшие газеты по следующим номинациям:

- самая актуальная газета;
- самая веселая газета;
- лучшее оформление;
- лучшая фоторабота;
- лучший авторский материал.

При подведении итогов учитывается:

- журналистское мастерство;
- разножанровость;
- оформление газеты;
- актуальность материалов.

Итоги смотра-конкурса будут объявлены в мае 2006 года на заключительном гала-концерте смотра художественной самодеятельности. Там же состоится и вручение призов.

(Из Положения «О конкурсе многотиражных и стенных газет факультетов

университета).

Фотоконкурс «Студенческая жизнь» проводится 20 апреля 2006 года

Заявки на участие принимаются до 19 апреля 2006 года в редакции газеты «Политехник».

Участники фотоконкурса

В фотоконкурсе могут участвовать все студенты ВолгГТУ.

Приветствуется участие преподавателей и сотрудников.

Требования к конкурсным работам

Работы принимаются по следующим номинациям:

1. Студенты: вчера, сегодня и завтра;
2. Мир вещей;
3. Мир чувств;
4. Портрет;
5. Пейзаж;
6. Фотомонтаж

Фотографии, направляемые на конкурс, могут быть как цветными, так и черно-белыми, любого формата, обязательно ко всем фотографиям должен прилагаться диск с указанием автора фоторабот.

Каждая фотография (или серия фотографий) должна быть сопровождена текстом с указанием названия снимка, Ф.И.О. участника, названия факультета и учебной группы. Также необходима краткая справка об участнике для подготовки электронной версии презентации.

Работы не возвращаются и не рецензируются.

Критерии оценки:

качество фотоснимков, оригинальность замысла, новизна идей, содержательность и образность, законченность композиции.

Подведение итогов

Итоги конкурса подводит жюри. Авторы лучших работ награждаются памятными призами на заключительном концерте художественной самодеятельности в мае 2006 года. Лучшие творческие работы будут опубликованы в газете «Политехник», «Студинфо» и выставлены на сайте ВолгГТУ.

(Из Положения о фотоконкурсе «Студенческая жизнь»).